吉林省2020年上学期吉林市蛟河市第一中学校高三地理第一次月考试题答案

一、选择题：本题共40小题，每题1.5分，共60分。
	题号
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	2
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	8
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	15

	答案
	B
	C
	D
	A
	C
	D
	C
	D
	C
	A
	C
	B
	A
	C
	B

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
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	23
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	28
	29
	30

	答案
	C
	D
	D
	C
	B
	C
	B
	D
	A
	D
	A
	C
	B
	C
	D

	题号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	
	
	
	
	

	答案
	A
	B
	C
	B
	B
	B
	A
	D
	A
	A
	
	
	
	
	


二、非选择题：本题共4小题，共40分。

41.（12分）

（1）火星（1分）    木星（1分）    

（2）存在生命（1分）    有液态水（1分）；适于生物呼吸的大气（1分）；适宜的太阳光照和温度范围（1分）；地球所处的宇宙环境安全（1分）。

（3）白天少外出（1分）；多吃新鲜水果（1分）；少穿黑色衣服（1分）。

（4）因青藏高原地势高，大气层薄（1分）；大气对地面的保护作用弱（1分）。

42.（9分）

（1）武汉纬度比北京低，正午太阳高度比北京大（1分）；直射点在南半球，武汉的白昼时长比北京长，武汉接受太阳辐射更多（1分）；武汉比北京距冬季风源地远，受冬季风影响小，秋季降温慢（1分）。

日期上：北京位于东八区，北京时间20点整，东12区的区时为24点整，180度经线大致为国际日期变更线，此时全球都处于18日，日期具有一致性（1分）；10月份中下旬，武汉结束雨季和暑热，降水减少，同时因纬度低，气候温暖，便于各种赛事开展（1分）。
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时间上：晚上20点左右是电视收视率较高的时段（人们习惯在此时间看电视）（1分）。

（3）主要在中、东部地区（1分）；大多为省会或直辖市等大城市（1分）；革命老区（与解放军历史相关联）（1分）。

43.（9分）

（1）东西高，中部低（1分）；北高南低（1分）。

（2）降水差异:甲地年降水量比丁地多（1分），雨季时间更长（1分）。

原因:丁地纬度比甲地低，受副热带高气压带控制时间长，降水较少（1分）；甲地区受副热带高气压带和西风带交替控制，冬季受西风带影响时间长，降水较多（1分），同时受戈兰高地的抬升作用，形成较多地形雨（1分）。

（3）乙（1分）。乙地与瞭望塔之间有高地阻挡，因此不能被瞭望塔直接观察（1分）。

44.（10分）

（1）冬季博斯腾湖水量最小，湖陆热力性质差异最小（1分）；冬季湖面结冰，湖陆温差小（1分）；冬季太阳高度小，昼长较短，湖区获得的热量少，湖陆温差小（1分）；靠近冬季风源地，冬季风强劲，湖陆风不显著（1分）。

（2）夏半年日出较冬半年早，陆地升温时间早（1分）；夏半年同时刻的太阳高度较冬半年大，获得的太阳辐射多，陆地升温快（1分）；夏半年湖泊水量较冬半年大，湖面升温较慢，所以陆风转湖风时间早（1分）。
（3）增强湖风，减弱陆风（1分）。在湖边大规模兴建城市，产生城市热岛效应，城区气温高于郊区（包括湖区），白天增大了湖陆之间的温差，使湖风加强（1分）；晚上减弱了湖陆之间的温差，使陆风减弱（1分）。
